
 

 Začátkem roku 2026 vás chci všechny srdečně pozdravit a popřát vám především pevné zdraví, klid, 
radost z každodenních maličkostí a dostatek sil na vše, co nás čeká.  

Tento Zpravodaj je příležitostí se na chvíli zastavit a ohlédnout za rokem uplynulým. Proto se v novém 
roce vracíme k tomu, co se podařilo, co nás zaměstnalo a co jsme společně prožili – ať už šlo o investice, 
kulturní akce, události a dění v obci či každodenní život. 

Děkuji vám všem, kteří jste se v roce 2025 jakkoli zapojili do života obce svými nápady, prací i ochotou 
přiložit ruku k dílu. Velké poděkování patří také zaměstnancům obce, spolkům a zastupitelům. 

Přeji všem, aby byl rok 2026 rokem spolupráce, porozumění a dobrých rozhodnutí. Těším se na další 
společná setkání a chvíle, které spolu ve Študlově prožijeme. 

                                                  Starostka obce      
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OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM ROKEM 
 
PROPADLÁ KANALIZACE 

Naproti odbočce z hlavní cesty ke kulturnímu domu se 
podél okraje chodníku a částečně v silnici III. třídy 
objevil propad a díra. Bylo nutné vyměnit část 
zborceného betonového kanalizačního potrubí 
v podzemí a napojit přípojku kanalizace ze sousedící 
zahrady. Opravu provedla firma Jaroslava Kubíka 
z Valašských Klobouk, která stavbu zabezpečila, 
označila dopravními značkami a opravila i kanalizační 
přípojku, okraj chodníku a kanalizační vpusť. 
 
ODKANALIZOVÁNÍ OBCE 

Příprava odkanalizování obce se ukázala složitější, než 
jsme čekali. Jednak jsme ještě zkusili pracovat 
s variantou napojení odpadového potrubí až na 
Valašské Příkazy, abychom nemuseli budovat vlastní 
čistírnu odpadních vod. Vzniklo tam ale poměrně dost 
problémů, kvůli kterým jsme se rozhodli jít raději 
původně naplánovanou cestou, tedy vybudovat 
oddělenou kanalizace včetně vlastní ČOV. Současná 
kanalizace by sloužila pro odvod dešťových vod. 
V letošním roce Zlínský kraj nevypsal žádné dotace na 
projektovou dokumentaci pro kanalizace, nicméně asi 
naše dokumentace stejně dřív nebude, než v roce 2027. 
Celé období zadání, poptávky a výběru vhodného 
dodavatele tak velkého projektu bude trvat nějakou 
dobu a samotná realizace ještě déle. 
Netuším sice ani, jak celou tuto akci zafinancujeme, ale 
je potřeba někde začít. Máme stále větší problémy 
s povolením k vypouštění odpadních vod do potoka. 
Současné povolení nám končí v roce 2027 a další je 
vázáno na to, jak budeme pokračovat v přípravě.    
 
OPRAVA SEPTIKU POD UBYTOVNOU 

Před samotným začátkem rekonstrukce kabin jsme 
zjistili, že ze septiku pod ubytovnou nepokračuje odpad 
do filtru podle dokumentace, ale shromažďuje se v 
polorozpadlé skruži pod septikem, prosakuje kolem 
něho, neodtéká a zapáchá. Nechali jsme odbagrovat 
prasklou skruž a dokončit napojení septiku na filtr. 
Bohužel ani toto nepomohlo úplně, protože vývod ze 
septiku je hodně vysoko a septik se rychle plní. Musíme 
ho častěji vyvážet a otvor bude potřeba udělat níž. 
 
ZÁBRADLÍ U MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ 

Během roku 2025 jsme nechali vybudovat na dvou 
nebezpečných místech podél místní komunikace 
zábradlí, každé přibližně 11 m dlouhé. Jedno u cesty 
k č.p. 105 a další za školou podél cesty ke kostelu. 
V roce 2026 bychom ještě rádi vyměnili zábradlí u 
zastávky, které nemá v majetku ani povodí Moravy ani 
Zlínský kraj. 
 

 
 
OPRAVA ZÍDKY U HŘBITOVA 

Další na řadě byla zídka kolem části hřbitova, kde byl 
popraskaný skoro každý sloupek, některý i tak, že části 
„kamene“ byly úplně uvolněné; ze zídky vytékal sanitr 
a špinil bílým povlakem žlutou zídku. Do obkladů 
betonových sloupků zatékala voda. Ta v zimě mrzla a 
původně asi drobné praskliny se nebezpečně zvětšily. 
Byla provedena oprava prasklin, oprava stříšek na 
sloupcích, jejich penetrace, zatmelení, nalepení 
perlinky a nátěr.  Zároveň byly sloupky vyčištěny od 
vápenných usazenin. 
 
BYTY V DOMĚ Č.P. 28 

Na zastupitelstvo obce byla doručena žádost o řešení 
problémů s výskytem plísně v přízemí budovy. První 
obhlídka objektu proběhla na začátku roku 2025 za 
účasti pracovníků sanační firmy SNC Zlín. 
Po prohlídce sklepních prostor, přízemí a okolí domu 
odborníci dospěli k závěru, že pravděpodobným 
zdrojem vlhkosti je chybějící izolace sklepů, a to v 
kombinaci s netěsnící vodovodní přípojkou. Dalším 
problémem byla studna umístěná nad domem, která 
neměla zajištěný odtok přebytečné vody. Ta následně 
prosakovala svahem směrem k budově. 
Při kontrole studny bylo zjištěno, že spoje mezi 
jednotlivými studňovými skružemi jsou vydrolené, 
místy zarostlé trávou a odtok vody je pod úrovní terénu. 
Firma proto navrhla studnu vyčerpat, odborně vyčistit, 
utěsnit spáry a opatřit je nátěrem proti prosakování. 
Současně bylo doporučeno vyvést ze studny odtokovou 
trubku (v místě spoje horních dvou skruží) a svést vodu 
podél chodníku mimo dům. Kolem stěny a rohu budovy 
měla být uložena nopková fólie, která by zabránila 
dalšímu vsakování vody do zdiva. 
Čištění studny proběhlo dne 20. května 2025, následně 
byly realizovány i další související práce. 
V současné době plíseň zatím zcela nezmizela. Je však 
nutné počítat s tím, že vysychání zdiva může trvat až 
dva roky. Teprve poté bude možné objektivně posoudit 
účinnost provedených opatření. Pokud by se problém 
ani poté nevyřešil, bylo by nutné přistoupit k 
rozsáhlejšímu zásahu, včetně izolace základů celé 
budovy. 
 
STUDIE SYSTÉMU SÍDELNÍ ZELENĚ 

Firma, která pro obec připravuje obnovu ovocných 
sadů, nám nabídla také zpracování Studie systému 
sídelní zeleně. Jedná se o komplexní dokument, který 
se zaměřuje na celkový stav a rozvoj obecní zeleně, s 
cílem zlepšit kvalitu života v obci a lépe ji připravit na 
dopady klimatických změn. Výstupem studie budou 
konkrétní návrhy opatření pro udržitelnou péči o 
zeleň, stanovení priorit údržby a obnovy, posouzení 
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stavu jednotlivých stromů v obci a také návrh nových 
ploch vhodných pro výsadbu zeleně. 
Studie by byla financována z Operačního programu 
Životní prostředí, přičemž dotace pro naši obec by činila 
100 % nákladů, přibližně 218 tis. Kč. Zastupitelé obce 
tuto možnost projednali a s ohledem na přínosy studie, 
zejména na komplexní posouzení stavu stromů v obci, 
neměli k podání žádosti o dotaci žádné námitky. 
 
MEMORANDUM – STUDIE PROVEDITELNOSTI PŘI 
NAKLÁDÁNÍ S KOMUNÁLNÍMI ODPADY 

Otázka množství odpadů, jejich třídění a ukládání na 
skládky dnes trápí prakticky všechny obce. Tlak ze 
strany státu je značný a náklady na odpadové 
hospodářství se obcím každoročně zvyšují. 
Jedním z pokusů, jak tuto situaci řešit, byla iniciativa 
města Uherský Brod, ke které se připojila většina obcí z 
Uherskobrodska, Luhačovicka i Valašskokloboucka. Byla 
zpracována studie, jejímž cílem bylo najít výhodnější 
způsoby nakládání s odpady – tedy jejich společné 
shromažďování a třídění a také silnější pozici obcí při 
výběru firem, které odpad zpracovávají. Společným 
postupem bylo možné očekávat i výhodnější ceny.  
Bohužel v současné situaci se ukázalo, že pro oblast 
Valašského Kloboucka to příliš výhodné není. 
Spolupráce do budoucna se ale nevylučuje. 
 
KONTEJNER ZA KULTURNÍM DOMEM 

V prosinci loňského roku zakoupila obec nový zateplený 
kontejner, který bude našim pracovníkům sloužit jako 
dílna a zázemí. Dosud nám vytápěný prostor vhodný 
pro zimní období chyběl. Celkové náklady na pořízení 
činily 110 000 Kč. Pokud se tento typ mobilního zázemí 
osvědčí, zvážíme v budoucnu nákup dalších kusů, které 
by nahradily dosavadní dosluhující sklady. 
 
KONTEJNER U SPORTOVNÍHO HŘIŠTĚ 

Ještě před rekonstrukcí fotbalových kabin jsme 
zakoupili velký kontejner ke hřišti, protože dřevěný 
přístřešek na nářadí a sportovní a fotbalové potřeby už 
má prohnutou střechu a bude se muset odstranit.  
Do nového kontejneru sportovci přestěhovali i všechno 
vybavení kabin. Po rekonstrukci se ho chystáme 
přestěhovat dál, až k víceúčelovému hřišti, a na místě 
starého přístřešku vybudovat spíš místo pro setkávání 
s pěkným jednoduchým zázemím. 
 
NÁKUP POZEMKŮ PO PANU LUKÁŠOVI 

Jednání o odkupu pozemků po zesnulém panu Lukášovi 
od dědiců, kteří byli ochotni svůj podíl prodat, 
probíhala poměrně dlouhou dobu. Přesto se je nakonec 
nepodařilo dotáhnout do úspěšného konce. Nabídku 
obce totiž převýšila nabídka soukromého podnikatele z 
Valašských Příkazů. 

Zastupitelstvo obce v průběhu jednání stanovilo 
maximální finanční limit pro nákup těchto pozemků. I 
tento limit byl však ze strany druhého zájemce 
překročen, a proto již nebylo možné v jednání dále 
pokračovat. 
Celková částka se vyšplhala až k hranici pěti milionů 
korun, což by výrazně zasáhlo do rozpočtu obce. Z 
tohoto důvodu bylo rozhodnuto od záměru ustoupit, i 
když je zřejmé, že by se pro obec jednalo o některé 
strategicky zajímavé pozemky. 
 
LETNÍ KINO 

Naši hasiči uspořádali 4. července letní kino pod širým 
nebem. O tom, co se bude promítat, rozhodli sami 
diváci – v hlasování na facebooku zvítězila pohádka 
Zlatovláska. 
Promítání se vydařilo a příjemnou atmosféru si 
neužívaly zdaleka jen děti, ale i dospělí. Zájem byl hezký 
a potvrdil, že podobné akce mají v obci své místo. 
Další promítání bylo sice v plánu, nepříznivé počasí ho 
však bohužel překazilo a muselo být zrušeno 
 
SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ A MEMORIÁL JINDŘICHA 
POLÁCHA V POŽÁRNÍM ÚTOKU 

Další z akcí našeho SDH se uskutečnila v neděli 6. 
července 2025. Dopoledne proběhla Soutěž mladých 
hasičů O pohár starostky obce a odpolední program 
patřil Memoriálu Jindřicha Polácha v požárním útoku. 
 
KANALIZAČNÍ ŽLABY 

Přes místní komunikaci u domu č.p. 122 byl kvůli 
odvodnění vybudován nový kanalizační žlab. Naopak 
stávající žlab přes komunikaci k č.p. 5 byl vyměněn celý 
včetně betonového „límce“. Obě opravy provedla firma 
OBA MONT Lačnov. 
 
RÁMY NA URNOVÉ HROBY 
V roce 2025 jsme na místním hřbitově pokračovali 
s budováním betonových rámů, tentokrát na hroby 
urnové, protože o ně začíná být větší zájem. Máme teď 
celkem 7 těchto míst, z toho 3 už prodané, čtvrtý 
zamluvený a zatím tři volné. 
Klasická hrobová místa jsou ještě také k dispozici. 
 
PÁD STROMU PŘI DEŠTÍCH 

Při silných deštích v červenci 2025 se na plot školního 
hřiště vyvrátila vrba rostoucí u koryta potoka a plot 
poškodila. 
Bylo osloveno Povodí Moravy se zasláním fotografií. 
Jejich pracovníci přijeli velmi rychle, strom odstranili a 
plot opravili. Naštěstí to bylo v době prázdnin. 
 
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 

V roce 2025 jsme se rozhodli vybrat pro vánoční 
výzdobu nového kandidáta – vzrostlý smrk u kulturního 
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domu. Jde nejen o bezpečnější místo, ale také o prostor 
s dobrým zázemím pro případ horšího počasí. K 
dispozici je otevřená hospoda, přípojka elektřiny i další 
nezanedbatelné výhody, které ocení jak organizátoři, 
tak návštěvníci. 
Zdobení jsme zatím ponechali úplně jednoduché, navíc 
jsme přikoupili hvězdu na špičku stromu. Ta se ukázala 
jako velmi příjemné a trochu i překvapivé vylepšení – 
strom byl díky ní dobře rozpoznatelný i z velké dálky, 
například až z Vávrovce v Horní Lidči. A dovolím si říct, 
že z dálky byl možná ještě hezčí než zblízka. 
Strom jsme slavnostně rozsvítili 12. 12. 2025. 
 
STAV MOSTKU NA HRÁDEK 

Už v říjnu 2023 jsme nechali zpracovat statické 
posouzení všech mostků ve Študlově. Jako 
nejproblematičtější se ukázal most na Hrádek. Jeho stav 
sice není kritický, ale při přívalových deštích a velké 
vodě patří k těm „prvním na ráně“. Část zdiva je 
uvolněná a boční podpěra je vlivem vrostlé vegetace 
odtlačena. 
Most je zároveň výrazně zatěžován přejížděním těžkých 
zemědělských a lesnických vozidel. I z tohoto důvodu 
bude právě tento most prvním objektem, ke kterému 

bude vypracována projektová dokumentace jako 
podklad pro jeho budoucí rekonstrukci. 
 
POZEMKY U HASIČSKÉ ZBROJNICE 

Již v srpnu 2023 jsme se na zasedání zastupitelstva 
zabývali nabídkou Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových bezúplatně převzít od státu 
vybrané pozemky. Samozřejmě jsme souhlasili. Tento 
úřad pozemky rozčlenil do několika kategorií podle 
potřebnosti pro obec (přednost měly pozemky pod 
chodníky, podél silnice, a právě i u hasičské zbrojnice). 
Trvalo to sice nějakou dobu, ale nyní už je všech pět 
pozemků kolem zbrojnice ve vlastnictví obce včetně 
zápisu do katastru nemovitostí.  
 
RIZIKOVÉ KÁCENÍ 

V obci kolem hlavní silnice se pod elektrickým vedením 
ještě nachází několik stromů. Nyní nejhorší situace je u 
dolní zastávky, kde stromy svými větveni už vedením 
prorůstají. Hrozí situace, že by jejich prasknutí nebo pád 
mohl dráty poničit a přerušit dodávky elektřiny. 
Zastupitelé se dohodli, že tyto smrky necháme pokácet 
odbornou firmou zabývající se rizikovým kácením. 

              
 

NOVÉ TERÉNNÍ VOZIDLO PRO HASIČE JE DOMA 
 

V roce 2025 jsme 
prostřednictvím Místní akční 
skupiny Hornolidečska 
podali na Ministerstvo pro 
místní rozvoj žádost o dotaci 
z operačního programu IROP 
na pořízení terénního vozidla 
pro zásahovou jednotku 
našich hasičů. 
 
Impuls k tomuto kroku 
vzešel od Michala Fukse, 
který měl možnost vidět 
podobné vozidlo v akci při 
pomoci hasičů po povodních 
v České Vsi na severu 
Moravy. Právě tehdy se 
ukázalo, jak důležitou roli 
může taková technika sehrát 
v náročném terénu a 
krizových situacích. 
 
Obec následně využila 

dotační program IROP – Hasiči (Integrovaný regionální operační program 2021–2027), v jehož rámci dotace pokryla 95 
% způsobilých výdajů. Za významné pomoci MAS Hornolidečska a Michala Fukse se podařilo celý proces úspěšně 
připravit a dovést až k pořízení terénního vozidla – čtyřkolky. 
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Po schválení projektu následovala rychlá realizace: uzavření smlouvy s vítězným dodavatelem (osvědčená česká firma) 
a poté už „jen“ čekání na výrobu vozidla. Dočkali jsme se 17. června 2025, kdy si jej členové výjezdové jednotky převzali, 
důkladně zkontrolovali a vyzkoušeli při první jízdě. A od té chvíle je naše. 
 
JSDH Študlov dosud nedisponovala žádným terénním vozidlem ani cisternou a má k dispozici pouze devítimístný 
dopravní automobil. Vzhledem k poloze obce v Bílých Karpatech a častým zásahům v terénu představuje vozidlo typu 
SxS s hasicím modulem a nádrží o objemu 300 litrů výrazné zlepšení připravenosti jednotky. Umožní rychlejší zásahy u 
menších požárů, především v lesním a obtížně přístupném terénu, a může sloužit i jako podpůrný prostředek pro další 
hasičskou techniku. 
 
Díky pěnotvornému zařízení lze vozidlo využít také při požárech vozidel či zemědělské techniky. Vybavení radlicí na sníh 
a pohonem 4×4 umožní jeho využití po celý rok, a to nejen při zásazích, ale i při mimořádných událostech, jako jsou 
sněhové kalamity či evakuace obyvatel z odlehlých částí obce. 
 
Velké poděkování patří Michalu Fuksovi za samotný nápad i výraznou pomoc zejména v úvodní fázi projektu. 
Poděkování náleží také všem, kteří se na přípravě a realizaci podíleli. 
 
Základní údaje o projektu: 
 
Způsobilé výdaje: 1 482 782 Kč 
Výše dotace:      1 408 642 Kč 

 Autor příspěvků: starostka 
 
 

FOTBALOVÉ KABINY V NOVÉM 

V roce 2025 prošlo zázemí našich fotbalistů zásadní 

proměnou. Obec se rozhodla řešit dlouhodobé 

problémy s vlhkostí a plísněmi, které stav kabin výrazně 

zhoršovaly. Díky podpoře Zlínského kraje se podařilo 

realizovat kompletní rekonstrukci, která byla 

dokončena v řádném termínu. 

Výběrové řízení vyhrála a celou stavbu realizovala 

firma Stavby Fojtů s.r.o. Celkové náklady dosáhly výše 

3 503 000 Kč, přičemž významnou část pokryla dotace 

ze Zlínského kraje ve výši 1 000 000 Kč. 

Co všechno se změnilo? Samotným pracím předcházela 

logisticky náročná příprava, kdy fotbalisté museli své 

vybavení dočasně přestěhovat do přistaveného lodního 

kontejneru. Poté již začaly stavební práce: 

• Exteriér: Došlo k opravě venkovní izolace, 

dešťové kanalizace a vedení horské vpusti. 

 

• Vytápění a rozvody: Znalecký posudek potvrdil, 

že hlavní příčinou plísně a vlhkosti byla absence 

vytápění. V budově je proto nyní nový plynový kotel a 

otopná tělesa. Kotel zajišťuje i ohřev vody v novém 

bojleru, který nahradil původní elektrický. 

• Interiér: Sprchy se dočkaly nových obkladů a 

odvětrávání, v ostatních prostorách jsou nové podlahy, 

omítky a kompletně nová elektroinstalace. 

Modernizované prostory nyní plně vyhovují nejen 

potřebám fotbalového klubu, ale i ostatním místním 

spolkům, které zázemí využívají při pořádání kulturních 

a sportovních akcí. 

Základní údaje o projektu: 
 
Celková cena: 3 503 785 Kč 
Výše dotace: 1 000 000 Kč 
 
                                      Autor příspěvku: místostarosta 
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    Nové kabiny 

 

 

_______________________________________________________________________________________________ 

 

LESNÍ CESTA K VÁCLAVOVI 
 
Dalším velkým projektem po rekonstrukci kabin byla oprava lesní cesty k Václavovi. Její stav se v posledních letech 
výrazně zhoršoval, zejména vlivem svažitého terénu a přívalových dešťů. Místy docházelo až k odplavení kameniva na 
podkladovou geotextilii a bylo zřejmé, že bez zásahu by se cesta brzy stala zcela nevyužitelnou. 
 
V roce 2024 proto začala příprava projektu na její rekonstrukci. Uznatelné výdaje byly vyčísleny na 3 269 323 Kč. Nad 
tuto částku byla ještě provedena oprava nájezdového úseku pod začátkem lesní cesty. Významnou pomocí byly získané 
dotace ve výši 80 % uznatelných výdajů, tedy 2 658 932 Kč. 
 
Na první pohled se může zdát, že jde o vysokou částku. Pokud si však uvědomíme, kolik tun kameniva různých frakcí 
bylo na zhruba 500 metrů dlouhém úseku navezeno, že cesta byla postupně válcována, dvakrát prolita asfaltovou 
vrstvou, zasypána kamínky a znovu válcována v obtížně přístupném terénu, výrazně bylo zvýšeno odvodnění úseků 
cesty, je výsledná cena pochopitelná. 
 
Možná nejde o ideální napojení na svážnici, ale v současnosti se jedná o jedinou sjízdnou cestu, a to například i pro 
požární techniku. Zároveň je však do budoucna nutné řešit její ochranu tak, aby ji neničila těžká nákladní vozidla se 
dřevem a aby nebyla jinak poškozována. 
 
Do dalších let bychom rádi navázali pokračováním oprav zbývající části lesní cesty – svážnice až k Václavovi. 
 
Základní údaje o projektu: 
 
Celková cena:  3 463 223 Kč 
Výše dotace:  2 658 932 Kč 
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SENICA – NOVÝ DOMOV PRO SENIORY 

HORNOLIDEČSKA 

Naše obec se spolu s většinou obcí Hornolidečska 
zapojila do společného projektu vybudování domova 
pro seniory Senica, určeného lidem, kteří již potřebují 
pomoc druhých. Podmínkou pro přijetí je pobírání 
jakéhokoli stupně příspěvku na péči. 
Domov se nachází v Horní Lidči a v současné době je v 
závěrečné fázi dokončení. Otevření zařízení se rychle 
blíží a s ním i možnost podat žádost o umístění. 
 
Základní informace o domově 
• předpokládaný termín otevření: 1. 6. 2026 (nástup 

prvních klientů) 
• typ zařízení: Domov pro seniory (DpS) – není určen 

pro osoby s demencí 
• kapacita: 25 klientů 

o přibližně 80 % klientů ve 3. a 4. stupni 
závislosti 

o přibližně 20 % klientů ve 2. stupni závislosti 
• ubytování: 21 jednolůžkových pokojů, 2 

dvoulůžkové pokoje 
• nábor pracovníků: únor 2026 
 
Kritéria přijetí 
Domov Senica je určen seniorům: 
• ve věku 65 let a více, 
• kteří se pro nemoc či ztrátu soběstačnosti 

neobejdou bez pomoci, 
• jejichž situaci nelze řešit pomocí blízké osoby, 
• ani ambulantní nebo terénní sociální službou 

(střední a vyšší stupeň závislosti), 
• kteří potřebují umístění bezodkladně, nikoli v 

horizontu několika let. 
 
Koho není možné přijmout 
Domov není určen seniorům, kteří: 
• potřebují nepřetržitou zdravotní péči 

nemocničního typu, 
• trpí akutním infekčním onemocněním, 
• nejsou schopni kolektivního soužití z důvodu 

duševního onemocnění (např. demence, 
schizofrenie), 

• nebo z důvodu závislosti na alkoholu či jiných 
návykových látkách. 

 
 
 
 
 
 
 

Jak bude probíhat výběr klientů 
 
• do konce března 2026: výběr žadatelů z 

jednotlivých obcí (přednostně osoby s vyšší 
potřebností – 3. a 4. stupeň, výjimečně 2. stupeň); 
každá obec může navrhnout dva a více žadatelů, 
finální výběr provede Diakonie 

• do konce dubna 2026: pokud některé obce 
žadatele nemají, budou kapacity doplněny z jiných 
obcí – výběr opět provede Diakonie 

• do konce května 2026: v případě potřeby doplnění 
žadatelů z jiných oblastí – rozhodovat bude první 
„ubytovací komise“ 

 
Personální zajištění 
• počítá se celkem s 21 pracovními úvazky, 
• vzhledem k plánovanému otevření k 1. 6. 2026 je 

nutné mít do konce března uzavřené pracovní 
smlouvy pro přímou péči, 

• část zaměstnanců přejde ze zařízení Diakonie 
Vsetín, další se již hlásí a zbytek bude postupně 
doplněn. 

 
Informace pro občany naší obce 
Naše obec má při zahájení provozu nárok na 
přednostní umístění dvou občanů. V současné době 
zatím nemáme žádného konkrétního žadatele. 
Pokud vy nebo vaši blízcí o podání žádosti uvažujete, 
obraťte se na obecní úřad. Rádi vám poskytneme bližší 
informace, poradíme a pomůžeme s dalším 
postupem. 
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             NOVÉ VIDEO K 30. VÝROČÍ 
       SDDRUŽENÍ OBCÍ HORNOLIDEČSKA 
 
V roce 2025 uběhlo 30 let od založení Sdružení obcí 
Hornolidečska. Ke slavnostnímu shromáždění za 
účasti významných hostů byl vytvořen dokumentární 
film, ve kterém měla svůj kratičký časový úsek každá 
obec sdružení. U nás režiséra nejvíce zaujala tradiční 
výroba trnkových povidel, studánky, památné lípy a 
Chráněná přírodní lokalita Hrádek. Přikládám jen 
fotografii jako důkaz toho, že jim povidla chutnala. 
 
 
 

_______________________________________________________________________________________________ 
 

 

                                          KAPLE sv. MATOUŠE 
Příprava rekonstrukce pokračuje 

V průběhu roku 2025 jsme pokračovali v přípravách žádosti o dotaci na 
rekonstrukci kapličky. Nechali jsme zpracovat zaměření skutečného stavu, 
pasport stavby a zjednodušenou projektovou dokumentaci. Součástí 
příprav byl také statický posudek, protože praskliny ve zdivu byly závažné 
a postupně se zvětšovaly. Statička paní Erbanová navrhla zpevnění objektu 
svázáním zdiva ve třech výškových úrovních a zpevnění základů kaple. 

V lednu letošního roku jsme však zjistili, že zjednodušená dokumentace 
nebude dostačující. Pro realizaci bude nutné stavební povolení včetně 
Jednotného environmentálního stanoviska z odboru životního prostředí ve 
Valašských Kloboukách. 

Žádost o dotaci jsme podali na Ministerstvo zemědělství. O výsledku 
budeme informovat. 
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                                                                      PÉČE O PAMÁTNÉ LÍPY 
 
 
Od roku 2025 se chystáme na údržbu a odborný ořez dvou památných lip v naší 
obci. Lípa u hlavní silnice, známá jako „Študlovská lípa“, je vyhlášena památným 
stromem již od roku 1972. Druhá, „Ondrova lípa“, je v evidenci památných 
stromů vedena od roku 2004. 
 
Tyto památné stromy vyžadují pravidelnou odbornou péči, zejména kontrolu 
vazeb v koruně a citlivé prořezání. Údržba památných stromů není ani 
jednoduchá, ani levná, nicméně u těchto stromů je ve většině případů možné 
získat dotaci až do výše 100 % nákladů. 
 
Na údržbu obou lip byl vypracován rozpočet ve výši 85 864 Kč. Nechali jsme 
proto zpracovat odborné dendrologické posudky a v únoru 2025 jsme podali 
žádost o dotaci. V současné době čekáme na její vyhodnocení. 
 

                                   Autor příspěvků: starostka 

_______________________________________________________________________________________________ 

                          MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN 

Už tradičně, u příležitosti tohoto svátku žen, se kulturní 
dům naplní dobrou náladou. Nebylo tomu jinak ani v 
březnu 2025. Moc si vážím každé z Vás, která svou 
přítomností přispěla k výborné atmosféře. Myslím si, že 
naše setkávání dává prostor k společné komunikaci a stalo 
se tradicí naší obce. Písničkou nás potěšili naši harmonikáři, 
a domů jsme odcházely s úsměvem a květinou. Díky Vám 
všem, kteří jste se jakýmkoliv způsobem na této akci 
podíleli. I letos Vás všechny srdečně zveme k dalšímu 
setkání, které se uskuteční 6. března 2026 od 17:00 hodin v 
kulturním domě. Poznávacím znamením letošního roku 
bude prsten. 
Těšíme se na Vás.            
                                          Autor příspěvku: Martina Havelková 
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MÁJKA 

Naši tradici jen tak něco nezlomí. Letošní stavění máje sice 2. května proběhlo bez oficiálního ohlášení, přesto se ale v 

plné síle sešla parta nadšenců, která ji společnými silami vztyčila k nebi.  

Symbol jara zdobil naši náves téměř celý měsíc, než se v noci na 29. května stal terčem neznámých výtržníků. Ti májku 

předčasně pokáceli a odnesli si i věnec, který májku zdobí. Abychom jej získali zpět, vypsali jsme lákavé výkupné, 

kterému by žádný znalec neodolal – poctivou domácí slivovici. Ačkoliv se k činu nikdo nepřihlásil, věnec se nakonec 

jako zázrakem objevil pohozený u místní hasičské zbrojnice.  

Díky šťastnému nálezu jsme mohli májku znovu vztyčit a v sobotu 31. května ji za doprovodu harmonik a skvělé nálady 

oficiálně pokácet. A co se stalo se slivovicí určenou pro zloděje? Protože zůstala nevyzvednutá, vypili jsme ji s chutí na 

zdraví nás všech! 

       Autor příspěvku: místostarosta 

_______________________________________________________________________________________________ 

SETKÁNÍ SENIORŮ 

V sobotu 15. listopadu 2025 se v kulturním domě uskutečnilo tradiční setkání našich seniorů ze Študlova. Pozvání 
tentokrát přijalo přibližně 32 účastníků, kteří si přišli užít příjemné odpoledne plné pohody, vzpomínek i dobré nálady. 
 
Program zahájily děti z naší mateřské a základní školy a všechny v sále svým vystoupením dokonale naladily a potěšily. 
Následovalo vystoupení divadelního souboru Nebojsové z Lidečka, které pobavilo publikum a potvrdilo, že dobrý 
humor má v každém věku své pevné místo. 
Dalším „chodem“ programu byli študlovští harmonikáři, kteří rozezpívali sál a vydrželi hrát i dobrovolnicím při úklidu. 
Poté už patřil zbytek odpoledne volné zábavě, přátelskému povídání a připravenému pohoštění. 
 
Velké poděkování patří všem pořadatelům a dobrovolnicím, kteří se na přípravě setkání podíleli, a také všem 
vystupujícím. Díky jejich nasazení a ochotě vzniklo příjemné odpoledne, na které se bude ještě dlouho vzpomínat. 

____________________________________________________________________________________________ 
 

OBNOVA SADŮ NA HRÁDKU 
 
Před mnoha lety vysadili naši zahrádkáři na Hrádku dva krásné ovocné sady. Dolní sad vznikl na slunném svažitém 

pozemku, horní pak na rovince v horní části Hrádku. 

Bohužel jsou dnes stromy dlouhodobě neudržované – některé jsou částečně suché, koruny mají přerostlé, větve 

polámané a okolí stromů zarůstá náletovými dřevinami. Když mě na obecním úřadě navštívili zástupci firmy Natura 

verde, která se mimo jiné zabývá i obnovou ovocných sadů, začali jsme hned řešit možnosti nápravy. Bylo zřejmé, že 

jde o odborníky se zkušenostmi. 
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Podle jejich návrhu by bylo možné využít dotační podporu až do výše 80 %, u dolního sadu snad až 100 %, protože se 

nachází v chráněné přírodní lokalitě. Počítá se s odborným ošetřením stromů – část z nich by byla prořezána, některé 

nevyhovující stromy odstraněny a nahrazeny novou výsadbou. Součástí dotace je také následná péče o nově vysazené 

stromy po dobu tří let. 

Zlínský kraj však podmínil poskytnutí dotace 

zpracováním dendrologického posudku, jehož cílem 

je zachovat v co největší míře původní odrůdy, které 

se v sadech pravděpodobně nacházejí. Rok 2025 ale 

úrodě jablek příliš nepřál, a proto bude nutné ještě 

vyčkat – snad letošní rok umožní jednotlivé odrůdy 

lépe rozpoznat. 

I když jsem původně doufala v rychlejší postup, 

ukazuje se, že všechno má svůj čas. Pevně věřím, že 

se tento záměr podaří dotáhnout a že sady na 

Hrádku krásně obnoví svůj růst a budou přinášet 

další ovoce. 

_______________________________________________________________________________________________ 
 

REVIZE KATASTRU NEMOVITOSTÍ 

Od podzimu 2025 probíhá v naší obci revize katastru 

nemovitostí. U některých vlastníků se nyní ukazuje, že 

část oploceného pozemku ve skutečnosti neleží na 

jejich parcele. Podobná situace se může týkat i 

některých staveb – zejména těch, které byly v minulosti 

postaveny bez stavebního povolení nebo pouze na 

ohlášení a k nimž se dnes již nedochovala potřebná 

dokumentace. 

Na obecním úřadě se nám podařilo dohledat archivní 

složku s evidencí ohlášených a povolených drobných 

staveb, o nichž obec v minulosti rozhodovala. Tyto 

podklady pokrývají přibližně období let 1977–2000. 

Nejedná se však o kompletní přehled všech drobných 

staveb ve Študlově. 

Prosíme proto občany, aby si ověřili, zda se některá z 

uvedených skutečností netýká i jejich nemovitosti. 

Včasné řešení situace výrazně usnadní další postup jak 

stavebnímu úřadu, tak samotným vlastníkům. 

 

ŽÁDOSTI O PRODEJ A SMĚNU POZEMKŮ 

V souvislosti s revizí katastru přibývá žádostí na obec o 

prodej či směnu obecních pozemků. Zastupitelstvo 

dává přednost směně pozemků, pokud je to možné. 

V některých případech však směna realizovatelná není.                           

Žádosti lze podávat volnou formou – není předepsán 

žádný formulář. Musí však obsahovat: 

• jméno a příjmení žadatele, 

• datum narození a adresu bydliště, 

• parcelní číslo pozemku, o který se jedná, 

• jednoduchou situační mapku s vyznačením 

dotčeného pozemku či jeho části. 

Žádost se podává na obec Študlov. Zastupitelstvo ji 

projedná a rozhodne o jejím schválení či neschválení.  

V případě kladného rozhodnutí bude vyhlášen záměr k 

prodeji nebo směně. 

Pokud se jedná pouze o část pozemku, zajistí po 

schválení záměru zastupitelstvem žadatel na vlastní 

náklady vyhotovení geometrického plánu. Dále je 

nutné doložit znalecký posudek o ceně pozemku. (V 

případě, že se parcely nedělí, geometrický plán potřeba 

není.) 

Po doručení těchto dokumentů obec zveřejní záměr na 

úřední desce. Ve lhůtě uvedené v záměru musí žadatel 

podat písemnou nabídku dle stanovených podmínek. 

Následně zastupitelstvo rozhodne o prodeji či směně a 

o uzavření smlouvy. 

Dále se postupuje již podle individuální domluvy s 

žadatelem (kupní smlouva, dělení pozemku, apod.). 

 

                                  Autor příspěvků: starostka 
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ŠKOLNÍ ROK 2024/2025 V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE 

Dveře mateřské školy jsme pro děti ve školním roce 2024/2025 otevřeli v pondělí 2. září 2024. Kapacita mateřské školy 

byla naplněna a v tomto školním roce docházelo 5 kluků a 10 dívek. Z celkového počtu dětí navštěvovalo školku 6 dětí 

ve věku 3-4 roky, 3 dětí věku 4-5 let a 6 děti ve věku 5-6 let. 

Tímto školním rokem nám jako průvodce sloužil hrošík Logošík. Jeho jméno má svůj význam. Chtěli jsme se více věnovat 

logopedii a správné výslovnosti dětí. Školní rok byl klasicky rozdělen do čtyř integrovaných bloků s názvy: „HROŠÍKŮV 

BAREVNÝ PODZIM“, „MRAZIVÁ ZIMA S HROŠÍKEM“, „HROŠÍK VÍTA JARO“ a „LETNÍ RADOVÁNKY S HROŠÍKEM“. Každý 

blok má svá měsíční témata a týdenní podtémata.  

Tento školní rok jsme se zapojili do projektu Šablony OP JAK. K plnění šablon jsme společně s paní ředitelkou vybraly 

okruhy, ke kterým patří i podpora inovativního vzdělávání dětí v MŠ a spolupráce s rodiči dětí MŠ a veřejností.  

V prvním pololetí školního roku jsme do těchto okruhů zařadily různé projektové dny např. Jablíčkový nebo 

Halloweenský den, a akce pro rodiče s dětmi a širší veřejnost jako je Drakiáda nebo Světýlka na cestách. 

Ve druhém pololetí se uskutečnilo mnoho dalších projektových dnů a akcí pro děti jako např. Školka ve škole, 

Čarodějnice nebo návštěva knihovny. Po úspěchu z minulého roku jsme naplánovali další společný den dětí se školou, 

tentokrát na téma piráti. Také se uskutečnily akce s rodiči a pro veřejnost jako např: Vystoupení pro maminky, Tátovský 

den a Velikonoční tvoření. 

Na konci školního roku jsme se rozloučili se šesti nastávajícími prvňáčky a užili jsme si společnou akci věnovanou právě 

jim – Pasování předškoláků s táborákem a s přespáváním ve škole. Na památku jsme jim věnovali knihu a triko 

předškoláka. Přejeme jim mnoho úspěchu a radosti v základní škole a věříme, že si rádi vzpomenou na čas strávený 

v mateřské škole.  

Proběhlé akce mateřské školy ve školním roce 2024/2025: 

• Cvičný požární poplach – 11. 9. 2024 

• Jablíčkový den – 25. 9. 2024 

• Drakiáda – 4. 10. 2024 

• Halloweenský den – 31. 10. 2024 

• Návštěva hřbitova – 4. 11. 2024 

• Světýlka na cestách – 8. 11. 2024 

• Svatomartinský den 11. 11. 2024 

• Čertovo-andělíčkový de + pečení pánů – 3. 12. 

2024 

• Mikulášská besídka – 5. 12. 2024 

• Rozsvícení vánočního stromu – 13. 12. 2024 

• Vánoční besídka pro rodiče – 19. 12. 2024 

• Ježíšek v MŠ – 20. 12. 2024 

• Tříkrálový den – 6. 1. 2025 

• Pyžamová party – 15. 1. 2025 

• Pěvecká soutěž – 26. 2. 2025 

• Dětský karneval – 3. 3. 2025 

• Vynášení moreny – 17. 3. 2025 

• Školka ve škole – 31. 3. 2025 

• Envirocentrum – 9. 4. 2025 

• Den Země – 25. 4. 2025 

• Velikonoční tvoření – 27. 4. 2025 

• Barevný týden – 22. 4. - 25. 4. 2025 

• Čarodějnický den – 30. 4. 2025 

• Vystoupení ke Dnu matek – 18. 5. 2025 

• Zápis do MŠ – 7. 5. 2025 

• Záverečné focení – 15. 5. 2025 

• Kapičkový den – 21. 5. 2025 

• Pirátský den – dětský den – 2. 6. 2025 

• Tátovský den – 11. 6. 2025 

• Pasování předškoláků s táborákem a 

přespáváním ve škole – 20. 6. 2025 

                 Autor příspěvku: Martina Běloňová 
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_____________________________________________________________________________________ 

ŠKOLNÍ ROK 2024/2025 V NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLE 

Nový školní rok jsme zahájili v klidné a slavnostní atmosféře. Po prázdninách jsme se všichni opět sešli při slavnostním 

zahájení, na kterém jsme společně s paní starostkou přivítali nové prvňáčky a všem žákům popřáli úspěšný start do 

nového školního roku. 

Ve školním roce 2024/2025 fungovala naše škola opět ve dvou třídách a to díky povolení výjimky z nejnižšího počtu 

žáků.  První třída byla tvořena spojeným 1. a 2. ročníkem s celkovým počtem 8 žáků. Druhou třídu navštěvovalo 15 

žáků 3., 4. a 5. ročníku. Obě třídy měly své třídní paní učitelky. 

 

Celý školní rok 2024/2025 se i v letos prolínal mnoha krásnými akcemi. V měsíci září žáci 3. -5. ročníku poprvé navštívili 

nové dopravní hřiště ve Valašských Kloboukách. Jako první si mohli vyzkoušet úplně nová kola, která jim byla 

k dopravní výchově zapůjčena. Své teoretické znalosti v oblasti dopravní výchovy si tak mohli prakticky vyzkoušet. 

Měsíc říjen se již nesl v podzimním duchu. Žáci základní školy se i letos zúčastnili kurzu bruslení na zimním stadionu 

v Brumově-Bylnici. Proběhly i tradiční akce jako je Drakiáda. V tomto měsíci nás ve škole navštívil Kouzelník se svým 

vystoupení, žáci 3. -5. ročníku v rámci projektu Antropi poslali svůj obrázek do vesmíru a projektový den Klimáček 

připomněl, jak se k sobě děti mají ve škole i mimo ni chovat. Říjnový měsíc zakončil projektový den Halloween, kdy 

děti v kostýmech zažily tematickou výuku napříč všemi předměty. V měsíci listopadu jsme se pomalu připravovali na 

zimu. Během krátkých podzimních dnů jsme rozsvítili lampióny a lucerničky našich dětí a společně se vypravili uspávat 

zvířátka na tradiční podzimní akci Světýlka na cestách ke kulturnímu domu. Návštěvou Betléma v Horní Lidči jsme 

společně zakončili naše podzimní akce.  
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Adventní období jsme zahájili tradičním pečení ,,pánů“ a Mikulášskou besídkou, kdy děti navštívila mikulášská 

družina. Nejkrásnější akcí vánočního období je tradiční Rozsvěcování vánočního stromečku v obci, doprovázené 

pásmem písniček a básniček dětí. Předvánočním dárečkem byl pak našim dětem i výlet do herního centra Galaxie ve 

Zlíně.  V poslední den před Vánocemi se pak v našich třídách nesl v poklidném duchu Vánoční besídky spojené 

s vánočními tradicemi a rozdáváním dárečků. Po vánočních prázdninách jsme se v lednu opět společně sešli ve školních 

lavicích a pomalu se začali připravovat na recitační soutěž, která probíhá vždy na konci měsíce. S radostí jsme vyhlíželi 

měsíc únor, ve kterém se tradičně koná Karneval. Do přípravy karnevalu se zapojují především rodiče našich dětí ve 

spolupráci s paní učitelkami.  

 

S přicházejícím prvním jarním měsícem březnem nás navštívilo divadélko Bublanina, které nás již tradičně potěšilo 

svým loutkovým vystoupením. Naše škola se úspěšně zapojila do projektu MAP Vsetínsko s názvem ,,Týden škol na 

Valašsku“, která v území probíhala právě v měsíci březnu. Naše škola přispěla akcí Senzomotorické hry pro každého, 

která probíhala v kulturním domě. První jarní měsíc nás také vybídl, díky svému hezkému počasí, k návštěvě lokality 

v Lačnově, kde se vyskytuje šafrán bělokvětý. Závěr měsíce pak patřil projektovému dnu Školka ve škole, kde si děti 

mateřské školy doprovázené školáky vyzkoušeli na stanovištích aktivity, které budou předškoláky čekat u zápisu do 1. 

třídy. S příchodem měsíce dubna žáci 2. a 3. třídy začali jezdit a plavání. Výuka probíhala v plaveckém bazénu 

v Brumově-Bylnici. S příchodem Velikonoc navštívili naše děti velikonoční vzdělávací program v Envicentru ve 

Vysokém Poli. Žáci 4. a 5. ročníku se zúčastnili turnaje je vybíjené v Horní Lidči. I přestože se umístili na posledním 

místě, patří jim ohromná pochvala za statečnost, protože v našich podmínkách neměli možnost natrénovat hru na 

družstva a poprvé si ji vyzkoušeli až na turnaji. Závěr měsíce již tradičně patřil projektovému dnu Čarodějnice, který 

poprvé letos probíhal se spolupráci s mateřskou školou. Žáci základní školy pomáhali dětem z mateřské školy při plnění 

čarodějnických úkolů na stanovištích. Krásný slunečný den si všichni moc krásně užili. Měsíc květen patří především 

našim maminkám. K oslavě jejich svátku se již tradičně koná školní akademie ke dni maminek. Pásmo básniček a 

písniček pro radost našim maminkám předvádějí děti v kulturním domě naší obce. Barevný týden je další akcí, na 

kterou se naše děti každoročně velmi těší. V pěti dnech jednoho týdně vystřídají různé barvy oblečení. 

 

Poslední červnový měsíc je na akce pro děti velmi bohatý. Začíná akcí pro děti školy a školky na oslavu dětského dne, 

který připraví paní učitelky. V letošním roce byl tematicky zaměřený na piráty. Splnit všechny úkoly a najít pirátský 

poklad nebylo pro děti úplně snadné, ale nakonec se jim to přece jen povedlo. Dalším dárkem pro děti byla návštěva 

známého a oblíbeného divadélka Bublanina. V měsíci červnu jsme nezapomněli ani na naše tatínky.  Oslavě dne otců 

jsme věnovali jedno odpoledne, kde tatínci se svými dětmi strávili čas společným plněním úkolů a následnou odměnou. 

Výstava prací žáků a dětí naší školy a školy se tradičně koná v tomto období. V letošním roce byla zaměřena na ročním 

obdobím. Ve stejný den se pak konalo slavností pasování předškoláků na školáky s přespáváním ve škole. 

V posledním týdnu školy, pak navštívili žáci 5. ročníku školu v Horní Lidči, kde nastoupí po prázdninách do 6. ročníku. 

Nejočekávanější akcí celého roku je pak pro naše žáky školní výlet. Tentokrát se děti podívaly do Kovozoo ve Starém 

městě, kde pro ně byl připraven zábavný program. 
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Školní rok 2024/2025 utekl, stejně jako každý jiný, velmi rychle. Prožili jsme s dětmi mnoho krásných a radostných 

chvil, ale nevyhnuli jsme se ani těm méně veselým. I ty však ke škole a k životu neodmyslitelně patří. Důležité je, že se 

z každé situace dokážeme poučit a posunout se dál – o krůček, o poznání, o zkušenost. Vedeme děti k tomu, aby si 

vážily vlastního pokroku, i když je malý, a aby byly na sebe hrdé. Učit se něco nového, objevovat svět kolem sebe a 

zároveň nacházet v sobě radost i sebedůvěru – to je cesta, kterou se společně ubíráme. 

Autor příspěvku: Hana Poláchová 
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SDH ŠTUDLOV 
Vážení spoluobčané, 

 
opět po roce přicházíme se zprávou o činnosti našeho sboru.  

 
Naše členská základna čítá celkem 69 členů, z toho je 42 mužů, 9 žen plus 20 dětí v kolektivu mladých hasičů (MH) -9 
dívek a 11 chlapců do 15 let. 

 
Na začátku roku jsme uspořádali výroční valnou hromadu opět v kulturním domě, což už bude asi pravidlem, pokud se 
nám podaří i nadále udržet práci s mládeží a také jsme navštívili valné hromady okolních sborů. 

 
Na úseku prevence – na začátku dubna zveřejněné hlášení i ve vývěsce na zbrojnici ohledně vypalování suché trávy 

 
Na dopravním automobilu byla provedena pravidelná technická kontrola. V té souvislosti je nutno zmínit, že díky úsilí 
člena našeho sboru a zároveň zastupitelstva obce Michala Fukse se obci i díky štědré dotaci podařilo sehnat novou 
hasičskou 4-kolku s nádrží na vodu, určenou k prvotnímu zásahu i v nepřístupném terénu. Tímto se náš vozový park 
rozšířil. Její žehnání proběhlo na študlovské hody po slavnostní mši. Ke stroji se přivedla voda na rychlé napouštění, 
taky proběhlo seznámení členů VJ s obsluhou i na stanici HZS Val. Klobouky. 

 
Naštěstí žádný výjezd k požáru ani mimořádné události v uplynulém roce nebyl. 

 
Účast družstva mužů nad 35 let na okrskové soutěži ve Střelné -1. místo, ostatních pohárových soutěží jsme se 
nezúčastnili kromě domácí ve Študlově  

 
První neděli v červenci jsme opět uspořádali naší pohárovou soutěž a to již XIX. ročník soutěže Memorial Jindřicha 
Polácha. Kategorii muži nad 35 let jsme zrušili pro malý zájem. Účast byla pouze 17 družstev ve 2 kategoriích - takže 
v roce 2026 bude jubilejní 20. ročník, budeme zvažovat, jestli budeme vůbec pokračovat…ale uvidíme, co nový výbor. 
Výsledky muži: Leskovec, Val. Příkazy a Hošťálková. Ženy: Hošťálková, Prlov, Lidečko. 

 
Před touto soutěží jsme uspořádali dopoledne dětskou soutěž MH za účasti 21 dětských kolektivů. Výsledky přípravka 
– Střelná A, Střelná B, Lidečko. Mladší žáci- Vrbětice A, Nedašov, Lačnov A. Starší žáci -Lačnov A, Lipová A, Štítná nad 
Vláří B. 

 
Tradičně velký kus práce jsme udělali na úseku kulturní a společenské činnosti 

 
Nejdříve po všech valných hromadách sborů byly na řadě fašanky. Zase po dvou letech jsme v sobotu 22. února vyrazili 
autobusem a naším Fordem s vozíkem do Rožnova na fašankové obchůzky. Však nás taky bylo celkem s řidičem 48 osob 
včetně 15 dětí. Shrnuto -37 lidí v maskách + 10 muzikantů (šest na obchůzku - 4 heligonky a harmonika, ozembuch a 
basa), plus čtyři další na smuteční pochod (ovšem 3 už jsou započítaní v maskách) a 3 fašankoví tanečníci. Po zastávce 
a snídani u Filáka jsme pokračovali v cestě do Rožnova.  

 
Po první obchůzce jsme měli domluvený oběd v restauraci Gibbonpark. Po druhé obchůzce a výměně nástrojů jsme 
spolu s naší dechovkou vyrazili smutečním pochodem zpět na náměstí dřevěného městečka, kde jsme pochovali basu. 
Na zpáteční cestě jsme se zastavili na vlakovém nádraží v Rožnově, což se stává taky novou naší tradicí, kde muzikanti 
trochu zahráli a vytvořili dobrou náladu. Za vše z toho dne patří vyslovit velké poděkování i maskám a muzikantům či 
některým fašankovým tanečníkům, kteří nepatří do hasičského sboru, ale dlouhodobě nám pomáhají při zvládání 
těchto akcí. Děkujeme. 

 
O týden později 1. března vyrazil fašankový průvod obcí. Osvědčenou trasou obchůzky jsme se po výjezdu autem vydali 
z kopce U Čížů po kapličku a pak znovu autem na podvalníku na hřiště a cesta dolů dědinou. Ovšem předtím na kopci 
bylo domluvené natáčení pro ČT a tím jsme se vcelku zpozdili a pak se obchůzka musela zrychlit, abychom dochodili 
jako obvykle před 17 hodinou. Auto s muzikanty se vyjelo v omezeném počtu i nahoru na Příkré k paní starostce. 

 
I nyní se vše odehrávalo za vydatné pomoci lidí i z řad nehasičů – chodily maminky i s dětmi, všichni oblečeni za nějakou 
masku. Objevily se opět nějaké nové masky. Celou dědinu obešlo 40 masek a sestava tří harmonikářů. Takže celkem 
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jednu chvíli chodilo po dědině až 49 osob (32 dospělých a 17 dětí). Opět velké poděkování všem, kdo se obchůzky 
zúčastnili. 

 
Po sobotní obchůzce byla opět na končinové úterý uspořádána tradiční fašanková škvařešina za hojné účasti dospělých 
i dětí. Příjemné posezení se zpěvem a harmonikami. 

 
Hasičská pouť Hostýn – účast 4 členové s praporem + 2 děti a tentokráte jsme přibrali i zástupce SDH Střelné a Lačnova 
s praporem. Okrskové oslavy sv. Floriana ve Střelné – účast 3 hasiči s praporem. 

 
Letní kino po předloňském úspěchu jsme se rozhodli promítat v pátek před sobotním chystáním a nedělní soutěží na 
začátku července – pohádka Zlatovláska – účast hojná, zima velká, spolupodílela se na nákladech na uvedení i obec. 
Druhé letní kino Maverick na konci července bylo díky špatné předpovědi počasí zrušené předem. 

 
Na konci srpna jsme na pozvání SDH Ruda jeli v počtu 4 hasičů a 3 muzikantů na jejich oslavy 130. let založení sboru.  

 
Kromě všeho zmiňovaného hasiči provedli v dubnu každoroční sběr železného šrotu.  
Hodovou zábavu jsme po 2 letech pořádání hned po sobě už nevzali. 

 
O dotaci od obce jsme žádali 2x – jednou ve výši 42 tis kč (hlavně na technické vybavení pro MH – hadice, které jim 
hodně praskají a taky se nechala opravit naše stařičká (okolo 100 let stará) hasičská heligonka, která už pro slávu hasičů 
i celé obce za 20 let co ji máme, už udělala taky dost. Ovšem obec se spolupodílela i na sponzorství dresů, mikin a triček 
pro MH-tady taky za velké finanční pomoci sponzorů JM CONSPIREX s.r.o. a Pila Polách s.r.o. Obě obecní dotace byly 
řádně doloženy a vyúčtovány. A poděkovaní patří ještě firmě AG -STEMA s.r.o., která sponzorovala dokup sportovních 
helem pro MH v počtu 7 ks. 

 
Taky byl obcí financován nákup sady zásahových hadic, 2x technický oblek, 3 zásahové helmy, velké páčidlo a 2 ks 
dobíjitelných svítidel do auta. Za pomocí sponzora FORM s.r.o. byla zrekonstruována a nově opatřena nátěrem 
laminátová káď v hodnotě 13,5 tis kč. Také byly za pomoci sponzora FRANC-MONT s.r.o. zhotoveny nové terče pro 
trénink mladých hasičů. 

 
Z našich finančních prostředků byla pořízena nová vývěska venku na fasádě zbrojnice, novou výkonnější fritézu na 
hranolky, dávkovače mýdla k WC. Došlo k výměně přelepu poškozeného vývěsního štítu na zbrojnici, nakonec i 
zakoupení nových 23 ks pořadatelských triček. Proběhl servis na soutěžním stroji. 

 
V průběhu roku jsme se zúčastnili oslav životních jubileí našich členů, kterých teda bylo hojně celkem 11. Na druhé 
straně jsme se rozloučili se dvěma zemřelými členy. 

 
Velké poděkovaní patří kromě našich stálých a věrných sponzorů i obecnímu úřadu a zastupitelstvu obce Študlov za 
podporu.  

Autor příspěvku: Blanka Poláchová, jednatelka SDH Študlov 
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TJ SOKOL 
 
Rok 2025 pro nás začal pořádáním šipkového turnaje. Jelikož plesy byly poslední 3 roky s návštěvností podprůměrné, 
rozhodli jsme se pro změnu. Turnaj dopadl nad očekávání, co se týče návštěvností i atmosférou. Po turnaji jsme 
uspořádali rockovou zábavu, bohužel návštěvnost byla velice, velice nízká.  
Jarní část sezóny 2024/2025 pro nás začal 6.4.2025 zápasem s týmem Leskovec a výhrou 3:1. Jarní část jsme zakončili 
s bilancí jedné výhry, dvou remíz a šesti proher. Sezónu 2024/25 jsme zakončili na 9. místě z 11 celkem a celkovou 
bilancí 5 výher, 3 remízy, 12 proher.  
Během jarní části sezóny jsme se dozvěděli, že proběhne kompletní rekonstrukce kabin. Kabiny jsme vyklidili a 
přichystali vše potřebné pro rekonstrukci. Z důvodu rekonstrukce jsme nepořádali tradiční turnaj Memoriál Vojty Ptáčka 
a Petra Rohana.  
Během léta jsme prodloužili spolupráci s SK Lidečko na sezónu 2025/26.  
Podzimní část sezóny 2025/26 byla pro Sokol velice těžká, jelikož rekonstrukce kabin byla naplánována až do konce 
listopadu, museli jsme celou podzimní část odehrát na hřištích soupeřů. I z toho důvodu máme za podzim 2025 jednu 
remízu, 7 proher a s 1 bodem nám patří 9. místo v tabulce. 
Na rok 2026 máme v plánu druhý ročník šipkového turnaje, který se uskuteční 31.1., dále bychom rádi všechny pozvali 
na jarní část fotbalové sezóny, kdy budeme všechny zápasy hrát na domácím hřišti a těšíme se na vaši podporu. V půli 
července proběhne tradiční turnaj Memoriál Vojty Ptáčka a Petra Rohana, formou malé kopané, přihlásit se může 
jakýkoliv tým.  
 

Autor příspěvku: Martin Janošík 
_______________________________________________________________________________________________ 

HUDBA JAKO SOUČÁST ŽIVOTA OBCE 

Dechová hudba Študlovjanka slaví 

v letošním roce 98. výročí od založení první 

muziky v naší obci. Tak alespoň podle 

dochovaných informací. Nových členů 

nepřibývá, to obsazení je již více let stejné. 

Zájem o dechovku mezi mladými se snižuje. 

Pokud se však obec snaží udržovat nějaké 

tradice, tak je ta dechovka pro tento účel 

vhodná. Jedná se jak o církevní akce, tak i ty 

ostatní civilní, které dokladují tu původní 

kulturu a život v obci. Přispívá svými 

vystoupeními taky v okolních obcích.  

V naší obci se za poslední desetiletí vytvořila 

rovněž významná skupina harmonikářů, 

kteří taky přispívají k různým akcím obce. 

Hlavně obecní fašankové veselí (i každé 2 roky v Rožnově nebo nárazově v Rudě na Vysočině), stavění máje v poslední 

době i při setkávání důchodců nebo žen ke svátku. Hodně se taky hraje na různých soukromých oslavách narozenin 

apod. Z harmonikářů jsou to Franta Tvarůžek, Laďa Vašků st., Jožka Čížů z kopce, Vašek Ptáčků ml., ale taky Rosťa Šerý, 

Tonda Tvarůžek, Josef Strnad i Franta Molek a k nim patří i hráči na doprovodný ozembuch a to Vašek Ptáček st. a Tonda 

Chovanec. 

Ještě se taky zmíníme o chrámovém pěveckém sboru, který čítá v současné době cca 20 členů a to jak z naší obce, tak 

i z Lačnova a Val. Příkaz. Tento byl založen farářem P. Kutačem před rokem 2000. Zpívá za doprovodu varhan. Hlavním 

tématem zpívání jsou Vánoce a s tím spojené narození v Betlémě a pak Velikonoce se zmrtvýchvstáním Krista. Taky při 

pohřebních bohoslužbách při rozloučením s našimi spoluobčany. 

Přejeme vám všem hodně zdraví v roce 2026 a pokud by chtěl někdo přispět ke kterékoli z těchto aktivit, jste vítáni. 

                       Autor příspěvku: František Tvarůžek 
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MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ ŠTUDLOV – VALAŠSKÉ PŘÍKAZY 
 
V rámci brigád se nám podařilo vybudovat dvě nové kazatelny a samozřejmostí je neustálá kontrola a opravy stávajících 
mysliveckých zařízení. Pro zamezení rizika úrazu jsou kazatelny uzamčeny.  
 
V uplynulém roce jsme z nedostatku finančních prostředků nepokročili v opravě myslivecké chaty. Při vykonávání práva 
myslivosti a opravě chaty nám velmi pomohla lepší dostupnost a sjízdnost nových lesních cest na svážnici směrem k sv. 
Václavovi a k myslivecké chatě. Za což bychom chtěli poděkovat obci, která tyto cesty zainvestovala a vybudovala. 
 
Rádi bychom na tomto místě také vyzvedli pomoc členů našeho spolku při hlídání polí intenzívnímu útlumu černě zvěře 
(prasete divokého) a lišek. Snížením populace černé zvěře se kromě zamezení škod na zemědělských plodinách výrazně 
snižuje riziko přenosu afrického moru prasat, jehož možný výskyt na území ČR je opět aktuální téma. 
 
Nedílnou součástí práce MS je péče o zvěř v průběhu zimních měsíců. Dostatek krmení máme zajištěno, zvěř je 
stahována ke krmelcům, které jsou umístěny mimo rizika okusu na mladých lesních porostech. 
 
Závěrem bychom rádi poděkovali všem členům našeho spolku, kteří se podíleli na celoroční práci v rámci našeho 
spolku, všem spřáteleným osobám, které nám jakýmkoliv způsobem pomáhali při našich činnostech, a hlavně bychom 
chtěli při této příležitosti všem popřát pevné zdraví a mnoho úspěchů. 
 

Autor příspěvku: Miroslav Šulík 
 

 

 

 

 

 

 

 

_____________________________________________________________________________________________ 

ČINNOST MYSLIVECKÉHO KROUŽKU V ROCE 2025 
 

Do nového roku 2025 vstoupily děti pod vedením pana Josefa Číže (č. p. 27) po vánoční besídce, na kterou přijali pozvání 
paní starostka L. Proislová, paní ředitelka školy H. Poláchová a také někteří rodiče a prarodiče dětí. Občerstvení s 
gulášem, vánočním cukrovím, předání dárků, koledy u stromečku a radost v dětských očích pro nás byly krásnou 
odměnou za veškerou přípravu. 
 
Stejnou radost jsme připravili i dětem z mateřské školy, které nás rovněž navštívily. Poslední akcí roku 2025 bylo tradiční 
štědrodenní krmení spojené s procházkou revírem za účasti dětí i jejich rodinných příslušníků. 
 
V novém roce jsme se pravidelně každý pátek odpoledne scházeli v klubovně. Náplní setkání byly různé hry, výuka 
teoretických i praktických dovedností, získávání znalostí z oblasti myslivosti a správného chování v přírodě. Při příznivém 
počasí jsme také poznávali okolní přírodu. 
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Vyvrcholením a kontrolou našich znalostí byla účast na okresní ZST ve Zlíně dne 3. května (zlatá srnčí trofej), kde jsme 
se rozhodně neztratili. Umístění bylo následující: v kategorii mladších žákyň obsadila Kristýna Mačková 3. místo, ve 
starších žácích Láďa Polách 2. místo a Danka Poláchová 1. místo. 
 
Další soutěží, které jsme se dne 24. května zúčastnili v rámci srovnání mysliveckých kroužků okresu Zlín, byla soutěž 
ve střelbě ze vzduchovky o Valašský pohár v Zádveřicích. Zde jsme získali v kategorii mladších žáků 3. místo (Kuba 
Novák) a 2. místo (Klárka Poláchová). 
 
V roce 2025 navštěvovalo myslivecký kroužek celkem 18 dětí. Věříme, že si z něj odnesou nejen mnoho krásných 
vzpomínek, ale také užitečné znalosti a zkušenosti, které je budou provázet po celý život. 
    

Autor příspěvku: Číž Josef, vedoucí kroužku 
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ZPRÁVA O ČINNOSTI MLADÝCH HASIČŮ ZA RO 2025 

Zahájení činnosti mladých hasičů se datuje do 

období května 2024. V roce 2025 činnost mladých 

hasičů probíhala převážně jednou týdně, v 

závislosti na počasí a organizačních možnostech. 

Schůzky se konaly zpravidla v pátek od začátku 

dubna do konce září.  Byly zaměřeny na 

systematickou přípravu dětí na soutěže, rozvoj 

jejich dovedností v požárním sportu a spolupráci v 

kolektivu. Počet mladých hasičů zůstal během 

roku stabilní. Do kolektivu byli přijati dva noví 

členové, zároveň dva svou činnost ukončili, 

celkový počet je 20 mladých hasičů (11 chlapců a 

9 dívek). 

V průběhu sezóny se družstva mladších i starších 

žáků zúčastnila celkem čtrnácti soutěží. 

Dosahované výsledky byly většinou průměrné, 

přesto se několikrát podařilo překvapit i silnější 

soupeře. Mladší žáci zaznamenali úspěch na 

náročné noční soutěži ve Hrádku, kde se jim 

podařilo vybojovat 3. místo. Družstvo starších žáků na svůj výraznější úspěch zatím čeká, věříme však, že nadcházející 

sezóna bude úspěšnější. 

V uplynulém roce se podařilo díky sponzorům zajistit nové dresy, trička a mikiny pro mladé hasiče. Poděkování za tuto 

podporu patří firmám JM CONSPIREX s.r.o., Pila Polách s.r.o. a také obci Študlov, která se na zajištění vybavení významně 

podílela. Díky podpoře firmy AG - STEMA, spol. s r.o. byly doplněny sportovní helmy pro mladé hasiče. Za pomoci 

sponzora FORM s.r.o.  byla opravena a nově opatřena nátěrem laminátová káď a firma FRANC-MONT s.r.o. se podílela 

na zhotovení nových tréninkových terčů. 

V neděli dopoledne 6. července jsme uspořádali dětskou soutěž O pohár starostky obce za účasti jednadvaceti 

soutěžních družstev. Soutěž proběhla v přátelské atmosféře a byla organizačně úspěšná. 

V průběhu roku došlo také ke zlepšení 

technického vybavení mladých hasičů. 

Z dotací od obce bylo zakoupeno potřebné 

množství hasičských hadic a taky 

zrekonstruována historická hasičská 

heligonka, která dlouhodobě reprezentuje 

sbor i obec při slavnostních příležitostech.  

Dále děkujeme obci za poskytnutí vozidla pro 

dopravu na soutěže.  

Závěrem patří poděkování rodičům (a mohlo 

by jich být i více) za jejich pomoc a spolupráci, 

bez které by činnost mladých hasičů nebyla 

možná. Poděkování náleží také všem aktivním 

členům SDH, sponzorům a obci za 

dlouhodobou podporu práce s mládeží. 

 

    Autoři příspěvku: vedoucí mládeže – Ptáček Václav, Ladislav Vašků ml. 
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MLADÍ FOTBALISTÉ ZE ŠTUDLOVA 
 
Náš fotbalový klub FC Valašské Příkazy navštěvuje ze Študlova celkem 12 dětí, z toho 5 dívek a 7 chlapců. Tréninky 
probíhají pravidelně dvakrát týdně, což za období devíti měsíců představuje celkem 72 tréninkových jednotek, 
doplněných o mistrovské zápasy žáků. 
V průběhu roku jsme odehráli 26 mistrovských utkání pořádaných OFS Vsetín. Kromě toho se přípravka zúčastnila 
osmi turnajů, na kterých odehrála vždy minimálně tři zápasy. 
 
V červenci jsme rovněž pořádali týdenní fotbalový kemp, jehož se zúčastnilo 8 dětí ze Študlova. Rádi bychom 
konstatovali, že jak přístup rodičů, tak i samotných dětí je po celý rok vzorný. 

           Autor příspěvku: Pavel Janošík 
 

ŠTUDLOVSKÁ HOSPODA V ROCE 2025 
 
V pátek 1. srpna 2025 jsme po delší době slavnostně 
otevřeli místní hospodu v kulturním domě ve 
Študlově. Slovo slavnostně je na místě – návštěvnost 
byla opravdu hojná a velmi nás potěšilo, kolik lidí si 
přišlo posedět a podpořit nový začátek tohoto místa. 
 
I když je hospoda v provozu teprve krátce, stihli jsme už 
řadu akcí, které ukázaly, že o společné setkávání je v 
obci stále zájem. 
 
Hned 8. srpna jsme uspořádali páteční burgerové 
posezení. V nabídce byl hovězí burger s hranolkami a 
podle účasti i ohlasů se zdá, že chutnalo. 
 
16. srpna pak proběhl tradiční výjezd Zetor 25, jehož 
zakončení se uskutečnilo právě na zahrádce Študlovské 
hospody. Místní spolek Zetor 25 připravil občerstvení v 
podobě špekáčků a dalších dobrot a celé odpoledne se 
neslo ve velmi příjemné atmosféře. 
 
Další vydařenou akcí byly hody sv. Matouše 20. září, 
kdy jsme se domluvili na posezení na zahrádce s 
místními harmonikáři. Opékaly se makrely, grilovalo se 
a večer měl skvělou náladu. Velké poděkování patří 
všem, kteří se na akci podíleli – ať už při přípravě, 
obsluze nebo hudebním doprovodu. 
 
Študlovská hospoda byla také součástí setkání seniorů, 
rozsvícení vánočního stromku a na Štěpána si zde 
místní pokroví hráči uspořádali malý turnaj. Pravidelně 
u nás trénuje i soutěžní tým šipkařů, a dokonce už 
máme v hospodě i výherní pohár, který nám opravdu 
dělá radost. 
 
Obnovili jsme také nedělní letní dopolední provoz, kdy 
se u nás často zastavovali turisté, cyklisté i místní 
občané. 
 
 
 

 
Jsme zde krátce, abychom to nějak dobře vyhodnotili. 
Někdy je to časově náročné skloubit hospodu 
s rodinným i s tím pracovním životem. Protože každý z 
nás má hlavní pracovní poměr a hospoda je jenom 
taková vedlejší činnost. Ale snažíme se o to, aby lidé 
nezapomínali, že sociální vazby a setkávání se jsou 
důležité pro každého z nás a v jakékoli věkové kategorii. 
A opravdu lidé i v této době mají ještě zájem se 
setkávat, ať už u piva nebo u sodovky.  
Děkujeme všem za přízeň a podporu a do roku 2026 
přejeme jen to dobré.  
 
Autoři příspěvku: Lenka Surovcová a Jakub Macháč 
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UBYTOVNA 
 
Naše turistická ubytovna nabízí ubytování po celý rok. Této možnosti stále více využívají turisté putující pochod Stezka 
Českem, která se poslední dobou stala velmi oblíbenou, neboť nabízí zajímavou cestu přes celou republiku. Študlovská 
ubytovna se nachází na jedné z jejich tras. Turisté u nás přespí a pokračují ve svém putování dál k vytyčenému cíli. 
Oceňují hlavně cenovou dostupnost, klidné prostředí a krásné výhledy na okolní krajinu. 
 
V průběhu minulého roku byla ubytovna dva měsíce mimo provoz z důvodu oprav. Při rekonstrukci fotbalových kabin 
ve spodním podlaží byly zjištěny zatečené stropy a bylo nutné opravit odtoky odpadů z umyvadel a sprchových koutů. 
Pro úsporu energie byly také odstraněny čtyři samostatné bojlery a ohřev vody byl napojen na společný bojler.  
Věřím, že i letos bude ubytovna dostatečně využita a návštěvníci se k nám budou rádi vracet. 
 

                       Autor příspěvku: Jana Bližňáková 
 
Před ubytovnu jsme v roce 2025 nainstalovali také dřevěné posezení, které pro obec zhotovil už před několika lety 
Jožka Číž (č.p.168).  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_______________________________________________________________________________________ 

 

BYT NA TOČNĚ č.p. 150 

S opravami bytu na točně jsme začali postupně v prosinci 2024, kdy obec 
převzala elektroměr. Vzhledem k zimnímu období postupovaly práce 
pomaleji, zejména kvůli vysychání a tvrdnutí použitých materiálů. 
 
Rekonstrukce začala výměnou podlah a pokračovala dalšími úpravami. 
Byly vyměněny všechny obklady (kuchyňský kout, sprchový kout a WC), 
osazeny nové vnitřní i vstupní dveře a instalovány úspornější elektrické 
přímotopy. V bytě vznikla nová menší kuchyňská linka, byl osazen 
elektrický bojler na ohřev teplé vody a nově napojeny odpady na septik. 
Připraveno je také napojení na automatickou pračku. Celý byt byl 
vymalován a všechna okna byla vybavena žaluziemi. 
 
Byt jsme přednostně nabídli jako sociální bydlení jedné z našich občanek, 
zatím však bez výsledku. Zastupitelstvo proto bude v nejbližší době 
rozhodovat o dalším využití tohoto bytu. 
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ODPADY 
 
Proč se odpady řeší čím dál víc 
Správné nakládání s odpady je velmi sledované téma a čím dál více se dotýká nás všech – obce i jednotlivých občanů. 
Především proto, že vývoz a ukládání odpadů na skládku jsou každým rokem dražší a významně zatěžují rozpočet. 
 
Nejdražší je komunální odpad 
Nejsledovanější a zároveň nejdražší komoditou je komunální (směsný) odpad. Patří sem vše, co skončí v popelnici a co 
technické služby následně odvezou na skládku. 
Ceny za skládkování se pravidelně zvyšují v souvislosti s inflací, zatímco limit povoleného množství odpadu na jednoho 
obyvatele stát postupně snižuje. Pokud obec tento limit překročí, následuje sankce – zvýšení ceny za každou další 
tunu komunálního odpadu, v současné době trojnásobek běžné sazby. 

 
Co se stalo v roce 2025 
V prosinci 2025 jsme se již do limitu nevešli. Za část odpadu uloženého na skládku jsme proto zaplatili 1 500 Kč za tunu 
místo běžných 500 Kč (bez DPH). 
Jediná cesta, jak se sankcím vyhnout, je poctivé třídění, aby v popelnicích končilo jen to, co už opravdu vytřídit nelze. 

 
Obyvatel ubývá, odpadu přibývá 
Zatímco počet obyvatel ve Študlově dlouhodobě klesá, množství vyprodukovaného odpadu bohužel roste. Podobnou 
situaci řeší většina obcí, což nám však náklady nijak nesnižuje. 

 
Třídíme dobře, ale nestačí to 
Je potřeba říci, že v třídění odpadů si nevedeme špatně. Finanční odměna za vytříděné složky odpadu byla v roce 
2025 nejvyšší za celé období recyklace a obec za ni obdržela téměř stejnou částku, jakou vybrala na poplatcích od 
občanů. 
Přesto jsme se už ke konci roku 2025 do stanoveného limitu pro skládkování nevešli. 

 
A pozor – pro rok 2026 se limit komunálního odpadu na občana zase snižuje. V roce 2025 bylo maximum 160 kg, pro 
rok 2026 je to 150 kg. To znamená, že pokud se nám nepodaří komunál snížit, zaplatíme za něj ještě víc. 
Do „komunálu“ se počítá odpad v popelnicích a velkoobjemový odpad. 

 
Posílení třídění plastů 
V listopadu byly zapůjčeny dva další žluté kontejnery na plasty. Zda toto opatření pomůže, ukáže až další období. 

 
Změna u textilu 
Obec odstoupila od smlouvy s firmou TextilEco kvůli opakovaným zpožděním svozu. 
Nově spolupracujeme s firmou AIDEDTEX. Bílý kontejner na textil zůstává u kulturního domu. Textil vhazujte jen do 
bílého kontejneru! 

 
Velkoobjemový odpad a dřevo 
Do komunálního odpadu se započítává také velkoobjemový odpad. Pozitivní změnou je vyčlenění dřeva, které se nyní 
eviduje samostatně jako odpad tříděný. 
Důležité: nábytek musí být rozložený na desky a bez kovových částí, jinak je vše započítáno jako komunální odpad. 

 
Chyby, které nás stojí peníze 
• V září nebylo možné vyvézt celý kontejner na sklo k recyklaci, protože v něm byly plné sklenice s kompoty a 

zavařeninami. Kontejner musel být odvezen jako komunální odpad. 
• U kontejneru na bioodpad na točně byly nalezeny kmeny, větve a kořeny silnější než povolených 10 cm. Tentokrát 

se ještě situaci podařilo vyřešit bez sankce. 

 
Pokud je v kontejnerech špatný odpad, který znehodnotí snahu ostatních, pracovníci technických služeb musí vše dát 
do komunálního odpadu. A tím celý kontejner zvýší celkovou váhu tak přísně hlídaného odpadu. 
PROSÍM, TŘIĎME SPRÁVNĚ! Pomáháme tím především sobě, ušetříme na platbě za ukládání na skládku. 
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Co nepatří do bioodpadu 
• silné větve, kmeny a kořeny nad 10 cm 
• ořezy z tújí (zeravů) 
Túje jsou jehličnany, jejichž ořezy se běžně nekompostují – rozkládají se velmi pomalu a obsahují silice a pryskyřice, 
které kompost znehodnocují. 

 
Nevíte si rady? Zeptejte se 
Pravidla třídění jsou stále složitější. Nebojte se nás zeptat, pokud si nejste jisti, kam konkrétní odpad patří. Pokud 
budeme vědět, poradíme. I my si někdy musíme informace ověřovat u společnosti EKO-KOM nebo na odborných 
webech. 

 
Poplatky za odpady 
Poplatek za odpady pro občany na rok 2026 zatím zvyšován nebyl. Do budoucna však bude nutné zvážit: 
• zvýšení poplatku, 
• zrušení některých slev, 
• nebo kombinaci obojího. 
Nejlepším řešením by ale bylo snížit množství komunálního odpadu a zvýšit podíl recyklace. 

 
Uvažované řešení: vážení popelnic 
Jednou z možností by mohlo být vážení popelnic a evidence odpadu za jednotlivé domácnosti. Tento systém má ale i 
svá úskalí: 
• základní poplatek by v určité výši musel zůstat, 
• TS Valašské Klobouky zatím nemají dostatek vozidel s váhou, 
• hrozilo by obcházení systému na úkor ostatních. 

 
Poděkování na závěr 
Děkujeme všem občanům, kteří i přes určité nepohodlí odpady poctivě třídí a pomáhají tak šetřit peníze obci i ostatním. 
 
                               Autor příspěvků: starostka 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                        Nebyl to hezký pohled do jednoho z kontejnerů na sklo v září 2025 
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CO HLAVNÍHO PLÁNUJEME NA ROK 2026 

• Oprava a statické zajištění kapličky (dotační titul přes MZe) 

• Projektová dokumentace pro rekonstrukci mostku na Hrádek 

• Otevření Domu pro seniory Hornolidečska, kde máme rezervována při zahájení provozu dvě místa  

• Rekonstrukce WC v 1. patře u knihovny a obecního úřadu 

• Studie na úpravu veřejného prostranství kolem kulturního domu 

• Představení zrekonstruovaných kabin veřejnosti 

• Sportovní areál: 

• Oprava šikmé venkovní zídky u kabin a vybudování zábradlí před výdejním okénkem z kabin 

• Zámková dlažba na příchodu ke kabinám i před výdejním oknem se zábradlím 

• Obložení hlavní chodby sportovních kabin dřevěnými panely 

• Pultík k výdejnímu okénku v kabinách s umývadlem a pracovní plochou 

• Vybudování opěrné zídky u víceúčelového hřiště proti sesuvu zeminy 

• Vyjednávání o projektové dokumentaci na kanalizaci  

• Odborné ošetření dvou památných lip včetně vazeb v korunách 

• Ořez lípy u kříže při vjezdu do obce a lípy u dětského hřiště 

• Seřezání smrků u zastávky odbornou firmou pro rizikové kácení 

• Pokračování přípravy na obnovu dvou sadů na Hrádku (biologický průzkum, dendrologický průzkum, arboristika, 

výsadba, podání žádosti o dotaci) 

• Nákup malotraktoru DAKR Panter i na údržbu zmíněných sadů a další zeleně (spolupráce a dotace přes MAS 

Hornolidečsko) 

• Vypracování Studie systému sídelní zeleně (dotace přiznána) 

• Výměna vchodových dveří na ubytovnu (kovové za vchodové plastové) 

• Zábradlí u dolní zastávky 

• Obnova vybavení pro výjezdní jednotku hasičů (zásahové oděvy, přilby, zásahová obuv, proudnice a přenosná 

radiostanice) 

• Turbovysprávky místních komunikací 

 
PLÁNOVANÁ SETKÁVÁNÍ V ROCE 2026 

• MDŽ 

• Košt slivovice 

• Zájezd pro seniory 

• Dožínky 

• Stavění a kácení májky 

• Rozsvěcování vánočního stromku 
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_______________________________________________________________________________________________ 
 

 

PODĚKOVÁNÍ MIKULÁŠSKÉ DRUŽINĚ 
 

Jménem Elišky Janošíkové bychom rádi poděkovali za dar študlovské mikulášské družině, která věnovala výnos z letošní 
obchůzky naší Elišce. Peníze budou použity na neurorehabilitační cvičení, které Elišce velice pomáhají.  
 

Martin a Radmila Janošíkovi. 

 
ZLATÝ KŘÍŽ 3. TŘÍDY ZA DAROVANOU KREV 

 
Pan Josef Číž (Študlov č.p. 168) převzal v roce 2025 
od Oblastního spolku Českého červeného kříže 
Vsetín ocenění Zlatý kříž 3. třídy MUDr. Jana 
Jánského za 80 bezpříspěvkových odběrů krve. 
 
Toto ocenění nese jméno Jana Janského, českého 
lékaře, který objevil čtyři krevní skupiny a 
významně přispěl k rozvoji transfuzní medicíny.  
 
Děkuji panu Čížovi tímto způsobem za nezištnost, 
vytrvalost a ochotu pomáhat lidem, kteří se 
ocitnou v ohrožení života, a také za reprezentaci 
obce, neboť toto upozornění jsem dostala přímo 
z Oblastního spolku ČČK ve Vsetíně. 
 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU 

• Smuteční hlášení obecním rozhlasem je zdarma, ale pouze na přání pozůstalých. Musíte nám tedy dát vědět a 

domluvit se. 

• V případě úmrtí rodinného příslušníka prosíme o dodání parte na obecní úřad, abychom ho mohli zveřejnit na 

internetových stránkách obce. Nemáme jinou možnost, jak parte získat. 

• Hlášení jubilantům je také zdarma, ale opět pouze na přání příbuzných. Proto také předem volejte nebo pište. 

 

 

VÝLUKA NA TRATI VSETÍN – HORNÍ LIDEČ - STŘELNÁ 

Téměř celý rok, až poloviny prosince 2026, bude probíhat dlouhodobá výluka na železniční trati 280 v úseku Vsetín – 
Horní Lideč – Střelná. Koordinátor veřejné dopravy Zlínského kraje (KOVED) proto zajistí dopravu v dotčených obcích 
autobusy Integrované dopravy Zlínského kraje (IDZK). Prostřednictvím autobusů zajistí KOVED také přeshraniční 
dopravu mezi Horní Lidčí a slovenským Púchovem.   
 
Správa železnic provede během výluky rozsáhlou modernizaci trati, zahrnující tyto práce: 

• rekonstrukci a stabilizace celého kolejového tělesa mezi Valašskou Polankou a Horní Lidčí; 

• modernizaci zabezpečovacího zařízení a zavedení systémů ETCS a GSM-R; 

• výměnu trakčního vedení a souvisejících staveb; konverzi napájení trakční soustavy; 

• obnovu mostních objektů a tunelů a cyklickou obnovu kolejí v celém úseku; 

• kompletní rekonstrukci kolejiště a staničních budov v Horní Lidči a Valašské Polance; 

• výměnu veškerého telekomunikačního kabelového vedení v celém úseku; 

• terénní, vegetační a odvodňovací úpravy podél celého úseku. 
Další informace můžete sledovat na stránkách.       
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MATRIKA 

Ke dni 31. 12. 2025 měla naše obec 472 obyvatel 

Narozené děti v roce 2025 

Jakub Vašků 

Amálie Surovcová 

Barbora Zádrapová 

 

Jubilanti v roce 2025 

➢ 70 let 

Anna Mačková 

Božena Poláchová 

 

➢ 75 let 

Anežka Strnadová 

Tomáš Holba 

Josef Válek 

Ludmila Fojtíková 

František Sucháček 

 

➢ 80 let 

Jiřina Beňová 

Josef Maček 

Karel Polách 

Antonín Světinský 

Libuše Vašičková 

Stanislav Maček 

 

➢ 85 let 

Jan Číž 

Marie Šerá 

 

➢ 90 let 

Anna Poláchová 

 
➢ 91 let 

Anna Pešková 

 

➢ 93 let 

Marie Trčálková 

 

➢ 97 let 

Antonie Lukášová 

 

  Zemřelí občané v roce 2025 

Stanislav Chovanec 

Františka Bodláková 

Magdaléna Řeháková 

Jan Lukaštík 

Marie Trčálková 

Lidmila Fojtíková 

Stanislav Polách 

Stanislav Šerý 

S láskou na všechny vzpomínáme. 

 

Z obecní kroniky – co bylo před sto lety 

Rok 1926 
Koncem března začalo jaro a bylo pěkné. Léto bylo 
deštivé, bláta bylo mnoho, cesty všecky byly 
zničeny, dobytek nemohl se přebrodit blátem. 
S vozem se nadalo přejet a proto většina jetelin se 
odnesla na zádech na Lukášové straně. Kdo jel 
s vrchu „hemovat“ nemusel. Počasí bylo stále 
chladné. 
Ve žních ani snop neuschl na zemi, všechno se 
dávalo do kolků. Obilí bylo na slámu pěkné, ale 
málo sypalo. Rži a zemáků bylo málo. Cena ovoce: 
jablka trhaná 70 – 100 Kč za q, trnky a durancie 
50 – 60 Kč za q. 
Podzim byl dosti pohodlný a dlouhý. 23. října 
napadl sníh a ležel až do 29. října. Pak bylo zas 
pěkně, až do vánoc sanice nebylo. 
Na Kútoch se dělal rub. Břeh nad potokem koupil 
Vašička Jos. č. 39 koupil dřevo v kulatině celkem 
440 m3. Cena kladového dřeva 100 Kč, slabého 76 
Kč za m3.  
 

 Ze staré kroniky obecní přepsal 

 Josef Fojtík L.P. 1928 

 


